



AGENCIJA ZA ELEKTRONSKE KOMUNIKACIJE I
POŠTANSKU DJELATNOST

SIGURNOST PRILIKOM KORIŠĆENJA INTERNETA



Sigurnost prilikom korišćenja interneta je izuzetno važna. Evo nekoliko preporuka za sigurno korišćenje interneta:

Snažne lozinke

Koristite snažne lozinke za svoje online naloge. Lozinke trebaju biti duge (preporuka je najmanje osam simbola), sadržati kombinaciju slova, brojeva i specijalnih znakova. Takođe je važno koristiti različite lozinke za različite naloge kako biste spriječili da hakovanje jednog naloga dovede do kompromitovanja drugih.

Ažuriranje softvera

Redovno ažurirajte operativni sistem, pretraživač, antivirusni softver i druge aplikacije na svojim uređajima. Ažuriranja pomažu u zaštiti vaših podataka.

Oprez pri otvaranju e-pošte i klicanju na linkove

Budite oprezni prilikom otvaranja e-pošte od nepoznatih pošiljalaca ili prilikom klicanja na linkove u e-pošti, porukama ili na veb stranicama. Pazite na sumnjive ili phishing poruke koje pokušavaju da dobiju vaše lične informacije. Otvorite samo one e-poruke i linkove za koje ste sigurni da su sigurni i autentični.

Pazite na privatnost na društvenim mrežama

Postavite odgovarajuća podešavanja privatnosti na svojim profilima društvenih mreža kako biste kontrolisali i mogli da vidite vaše informacije i objave. Budite pažljivi prilikom dijeljenja ličnih informacija na javnim platformama.

Sigurna kupovina i transakcije

Prilikom obavljanja online kupovine ili plaćanja, uvijek koristite sigurne i pouzdane platforme. Proverite da veb stranice koriste SSL enkripciju (prepoznatljivo po "https" u adresi) i da imaju reputaciju sigurnog po-

slovanja. Pazite pri dijeljenju podataka sa svoje kreditne kartice ili drugih ličnih informacija na nesigurnim ili sumnjivim veb stranicama.

Backup važnih podataka

Redovno pravite sigurnosne kopije važnih podataka na eksternim uređajima ili u cloud servisima. Na taj način ćete biti zaštićeni u slučaju gubitka ili kvarova na uređaju.

Edukacija o cyber sigurnosti

Informišite se o najnovijim prijetnjama i tehnikama koje se koriste u cyber napadima. Edukacija o cyber sigurnosti pomaže vam da prepoznate potencijalne prijetnje, izbjegnute phishing napade i zaštitite svoje podatke. Na internetu možete pronaći mnošto materijala o cyber sigurnosti.

Roditeljska kontrola

Ako imate djecu koja koriste internet, koristite roditeljske kontrole i filtriranje sadržaja kako biste zaštitili djecu od neprimjerenih ili opasnih materijala. Razgovarajte sa djecom o sigurnom korišćenju interneta i naglasite važnost čuvanja ličnih informacija/podataka.

Ove preporuke za sigurno korišćenje interneta pomažu vam da zaštitite svoje podatke, privatnost i online sigurnost. Redovna primjena ovih mjera predostrožnosti pomoći će vam da uživate u pozitivnom i sigurnom online iskustvu.



**Evo gdje se možete dodatno edukovati
i prijaviti incident u sajber prostoru:**

CIRT.ME

(eng. Computer Incident Response Team)
je tim za odgovor na računarsko bezbjednosne
incidente u sajber prostoru Crne Gore i dio je
Direkcije za zaštitu tajnih podataka.

Telefon:

+382 20 247 863

e-mail:

kontakt@cirt.me

Zvaničan sajt:

<https://www.gov.me/cirt>

Pratite ih na Facebook-u, Twitter-u, Youtube-u
i Instagram-u.

**Na sajtu CIRT.ME nalazi se i dio gdje lako i brzo
možete prijaviti incident:**

<https://www.gov.me/cirt/prijavi-incident>

CIRT.ME



AGENCIJA ZA ELEKTRONSKE KOMUNIKACIJE I
POŠTANSKU DJELATNOST

Bulevar Džordža Vašingtona br. 56, 81000 Podgorica

Tel: 020 406 700, Fax: 020 406 702

Email: ekip@ekip.me, Web: www.ekip.me